
03/11/2024

Ο Μητροπολίτης Σύμης στον Άγιο Γεώργιο 
Δρακούντας Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα 3η Νοεμβρίου 2024, Κυριακή Ε΄ Λουκά, εορτάστηκε 
στην Σύμη, η μνήμη της ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του 
Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, 
στον γραφικό πανηγυρίζοντα Ι. Ναό του, που βρίσκεται σε 
περίοπτη θέση στην περιοχή «Δρακούντα» της Νήσου της 
Σύμης.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, ευλόγησε τους προσφερομένους Άρτους και τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία, με συλλειτουργούς του τον π. Στέφανο Μακρή, Γεν. Αρχιερατικό 
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Επίτροπο, τον π. Γεώργιο Κακακιό, Εφημέριο του Αγίου Δημητρίου Σύμης και τον 
Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, ενώ το ι. Αναλόγιο διακόνησαν μελιρρύτως οι 
Ιεροψάλτες κ. Δημοσθένης Γιανναράς και κ. Ελευθέριος Ξηράκης μεθ’ ετέρων.

Μετά την ανάγνωση του Ιερού Ευαγγελίου, ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη διεξοδικώς 
στην θαυμάσια παραβολή του πτωχού Λαζάρου και του ασπλάγχνου πλουσίου, 
αναφερόμενος στα γεγονότα, αλλά και τα ψυχωφελή διδάγματά της. Ένας 
πλούσιος, ανώνυμος για τον Θεό, διήλθε την ζωή του με άνεση, ενώ ένας φτωχός, 
ο Λάζαρος, έζησε στην απόλυτη στέρηση, ριγμένος στην πόρτα του πλουσίου. 
Μετά θάνατον όμως, ο πλούσιος βρέθηκε στην φλόγα του Άδου, ενώ ο Λάζαρος 
στην άνεση και την χαρά του Παραδείσου, στους κόλπους του Αβραάμ.

Η συνέπεια αυτή, όσον αφορά τον πλούσιο, οφείλεται στο γεγονός, ότι η στάση του 
απέναντι στον Λάζαρο ήταν ανάλγητη, έστω κι αν δεν του προξένησε κάποιο 
συγκεκριμένο κακό. Στερούμενος ο ανελεήμων πλούσιος την αρετή της αγάπης 



προς τους συνανθρώπους, τον αγνόησε και ουδέποτε ασχολήθηκε μαζί του. Μα η 
ζωντανή κατηγορία έστεκε μπροστά στην πύλη του αρχοντικού του.

ΑρΔεν ήταν γραμμένη σε χαρτί με μελάνι, αλλά με πληγές και έλκη στο σώμα του 
πτωχού Λαζάρου. Αντίθετα, ο Λάζαρος δεν θα κέρδιζε τον παράδεισο, εάν ήταν 
πλήρης μίσους για τον πλούσιο.

Δεν θα έχαιρε αιωνίου μακαριότητος εάν, φτωχός και άρρωστος όπως ήταν, 
έτρεφε στην ψυχή του έχθρα και κατηγορίες ακόμα και εναντίον του Θεού. Η 
αγάπη του Θεού καθοδηγούσε τον Λάζαρο και υπέμενε την φτώχειά του με πίστη 
και υπομονή. Συνεπώς, η αιώνια σωτηρία μας η η ατελεύτητη δυστυχία μας 
καθορίζονται από την διαγωγή μας στην παρούσα ζωή και μάλιστα με το μέτρο 
της αγάπης προς τον συνάνθρωπο.



Στην λειτουργική αυτή σύναξη συνέρρευσαν πολυπληθείς πιστοί, με επικεφαλής 
τον Δήμαρχο Σύμης κ. Ελευθ. Παπακαλοδούκα, τον Διοικητή της Δ.Α.Ν. Σύμης, 
Συνταγματάρχη κ. Γεώργιο Ζιώγα και τον Διοικητή του 549 Τ.Ε. Σύμης, 
Αντισυνταγματάρχη Στυλιανό Φωκά, για να προσκυνήσουν την χαριτόβρυτο εικόνα 
του Μεγαλομάρτυρος και να λάβουν την ευλογία της Χάρης Του.

Προ της Απολύσεως ετελέσθη η περιφορά της ι. Εικόνος του Αγίου και τέλος η 
ευλαβής οικογένεια των Επιστατούντων τον Ναό προσέφερε σ’ όλους τους πιστούς 
καφέ και εκλεκτά παραδοσιακά κεράσματα.


















